

# Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

*ПІВОРЕЦЬ и ІМПЕРИИ БИБЛІИ.  
От начала до Вавилонского плена. – ч.1*

2022 г.

## VII. Вторая фаза

1. Затем началась **вторая фаза истории**. Стремление к империи восторжествовало; и теперь предстояло продемонстрировать, **к чему приведет империя в полном и неоспоримом господстве**. То, что сделал Вавилон в беспорном господстве империи, **благодаря роскоши и пороку**, он погрузил себя в вечное разорение, всего **за двадцать три года после смерти Навуходоносора**.

2. Затем мирская власть в неоспоримом господстве перешла к **Мидии и Персии**. В сто девяносто шесть лет эта империя, отличавшаяся образцовой воздержанностью и трезвостью, скатилась к такой роскоши и пороку, что и она **должна утонуть навсегда**: на смену ей пришла всемирная империя Греция. Она **тоже следовала тем же курсом к тому же концу**; чтобы в свою очередь ее сменила **Римская империя** в мире со своей неоспоримой властью; а та, в свою очередь, продолжала тот же самый путь с тем же концом – уничтожению и разрушению.

3. Таким образом, империи в неоспоримом господстве продемонстрировали в максимально возможной мере и в интенсивной степени именно то, что они могут сделать, когда осуществляется в полной и абсолютно неоспоримой мере

Далее:

## VIII. Третья фаза. Церковная империя

1. Затем наступила **третья фаза истории**: и это по-прежнему отступничество и империя. Люди не извлекли урока из **сущностной тщетности империи**; так что в присутствии лучшей возможности, когда-либо предоставленной с момента заселения земли после потопа, **не было сделано ни одной попытки признать индивидуальность человека, и культивировать ее, в признании Бога и для истинной славы Бога и человека.** Но отступническая церковь, которая исповедовала, что находится в мире именно для этой цели, и которая все еще оставалась среди руин исчезнувшей Римской империи, вместо того, чтобы занять эту позицию в мире и апеллируя к этому принципу в людях и опираясь на него, просто возвысила себя в прежнем греховном стремлении к имперской мировой власти.

2. В этом она обманула себя, соблазнившись тем, что во всех этих случаях прошлого, империя пала сама собой и не смогла спасти мир, **«потому что правители были плохими, и потому что система была только из самого мира».** Но если бы могло быть правление «хороших людей», а система будет не от мира, а от «мира церкви», то эта империя, которая и сама по себе, и по своей сущности была божественной, **«должна непременно благословить и спасти мир».** **«Только лишь бы нам, хорошим людям, иметь власть».**

Далее:

... Пусть люди Божьи - епископы - имеют власть. Признайте их власть. Пусть они, с диктатом церкви, имеют полную власть. Тогда правительство и империя будут лишь Царством и самим Богом. Империя – это Царство Божье, столица церкви, будет столицей этого Царства Божьего, будет самым городом Божьим - вечным городом.

3. Таким образом, церковная империя - это третья фаза истории. И результатом этого правления так называемых «лучших людей» земли было просто худшее угнетение, жесточайшим деспотизмом и самым ужасным насилием, которое когда-либо оказывалось на какой-либо народ со стороны какой-либо власти на земле.

4. Ибо это был **деспотизм как над телом, так и над душой**, и продемонстрировал себя просто как неслыханное, политическое, социальное и моральное проклятие. В Писании он описывается следующими словами: «человек греха», «сын погибели», «тайна беззакония», «этот злой человек», «этот злодей», «беззакония», «нечестивый», «Вавилон великий, мать блудницам и мерзостям земным» и «зверь», который «изнурит святых Всевышнего». (2 Фес. 2:1-8; Откр. 17:3-6; Откр. 13:1-7; Дан. 7:25.).

5. Как Бог послал христианство, чтобы спасти мир от деспотизма Рима в его первой фазе; так и в Реформации Он послал христианство снова, чтобы спасти мир от Рима в этой более поздней и худшей фазе.

Далее:

6. И по мере того, как это первое великое отступничество от истины христианства развило «зверя», который есть Рим в его худшей фазе, так и второе великое отступничество от истины христианства развивает «образ зверя», который под властью зверя заставляет «землю и живущих на ней поклоняться первому зверю». (Откр. 13:11-14.). **Таким образом, развитие образа зверя есть не что иное, как возрождение и продолжение принципов и господства первоначальной церковной империи.** И мир заканчивается объединенными силами зверя и его образа в покуда не придет Господь во всей полноте Своей славы, «оба они» будут повержены «живыми, и уничтожены поглощающей силой славы Его». (Откр. 19:11-20.)

7. Таким образом, церковная империя, достигшая кульминации в объединенном господстве зверя и его образа, **является последней фазой империи и мировой истории.**

8. Божественная борьба с этим злым порядком вещей, на всех его стадиях, является еще одним существенным фактором истории. Ибо против такого хода вещей, на каждом шагу на протяжении всего мирового опыта, были установлены истинные и божественные принципы праведности и правления.

Далее: